



创作顺口溜，传播正能量

金门路街道银川西路社区王淑青服务社区，弘扬传统文化

【德润金门】

□文/图 半岛记者 韩英子

退休前，她被赞为“厂里的许振超”；退休后，她担任片区党支部书记、楼长，走访一周，建起微信工作群；现在她还是4S党员志愿服务队红色文化小分队队长，经常凌晨还在创作顺口溜来弘扬经典文化，传播正能量。她就是金门路街道银川西路社区海牛花园第二片区党支部书记王淑青。7月9日下午，王淑青向半岛记者讲述了她日常丰富多彩的生活。

联系有妙招，建起工作群

今年62岁的王淑青文雅从容，时刻散发着正能量。退休前，王淑青是原颐中公司青岛卷烟厂三车间生产主任，由于工作积极能吃苦，被卷烟厂党委书记称赞为“厂里的许振超”。

退休后，王淑青被推荐当选为银川西路社区海牛花园第二片区党支部书记兼楼长。为了让更多的居民认识她，及时帮助居民解决问题，收党费的时候，王淑青顺便夹上张小纸条，上面清楚地写上自己的姓名、联系方式、地址。

为了及时传达会议精神，2017年，



王淑青

王淑青通过走访党员，建起微信群。“新时代，新思想，为民服务上也要有新思路，作为党员，我们将继续发挥为民便民作用。”王淑青说道，十九大精神等内容发到群里后，很多年龄比较大或行动不便的党员在家打开手机就可以学习了，大家也会在微信群里展开讨论。

大爱无声，春风润心

为了丰富自己的文化生活，王淑青还加入了青岛市“老战友”艺术团，

每周到社区活动室排练，经常代表社区参加演出。2015年，艺术团组织为贫困山区的孩子献爱心，王淑青便买来10件崭新的面包服寄给孩子。天生有着一副热心肠的王淑青平日里看到周围邻居或同学生活有困难的，她都喜欢伸出援助之手。

据了解，在社区，王淑青对婆婆也是出了名的孝顺。“家里老人去世早，公婆也对我非常好，体谅孝顺他们是应该的。”王淑青说，虽然她身体不好，心脏内有两处支架，但她经常给老人买生活用品，照看老人。在婆

婆过生日的时候，给她买金手镯、金项链等。婆婆生病的时候，王淑青和弟媳一同陪床照料，医院医生都以为她们是老人的亲闺女。王淑青以身作则，也给后世树立了榜样。据了解，王淑青的女儿对长辈也很孝顺，经常回家看望照顾老人。

灵感来了，写到凌晨一点

2018年，王淑青加入到4S党员志愿服务队中，跟着直通车进社区为居民服务。“今年6月份，我们4S组建了红色文化宣传小分队，每周跟着直通车进社区通过歌舞、诗朗诵、三句半的形式，弘扬中华先进文化、正能量和时政政策。”王淑青说道。

据了解，作为4S红色文化宣传小分队队长，王淑青创作并编了诗朗诵《光荣使命——4S志愿者》向七一党的生日献礼》、三句半《德润金门 春风润心》等佳作，用真情实感歌颂社区居民幸福美好的生活，为居民的文化娱乐生活注入了和谐音符和爱心力量。

“我喜欢随手写顺口溜等内容，有时候灵感来了，会写到凌晨一点多。”王淑青说道，现在她每天的行程都安排得满满的，虽然有点累，但很有乐趣，如果每天闲在家里，心里反而会觉得空荡荡的。

他把党支部会议“搬”到家里

仙游路社区周克经15年来不忘初心为小区居民服务

【党员风采】

□文/图 半岛记者 韩英子

为方便党员们开会，他把党支部会议搬到家里；为了小区居民生活安全，他冒雨帮忙维修路边变压器；为了美化家园，他和其他平安志愿者高楼清理环境老大难问题。本期，半岛记者将为大家讲述有着30年党龄一心为小区居民服务的周克经的故事

把党支部会议“搬”到家里

今年72岁的周克经是金门路街道仙游路社区天虹花园片区党支部书记，退休前是原中国机电设备青岛公司部门经理，退休后，2003年，被大家推选为党支部书记。自上任以来，周克经一直把小区居民的事当成自己的事来做，把小区当成自家来维护。

“当时，我们的党小组才十来人，现在已经70多位组员了。”周克经说道，由于小区距离社区居委会较远，很多年龄较大的党员到社区开会很不方便，为了解决这一问



周克经

题，拉近书记和党员的感情，周克经决定在自家召开党支部会议。“后来发现这个方法很好，在家里开会氛围不拘谨，大家在一起相互学习党章、交流当前的社会形势以及小区情况。”周克经表示，在轻松愉快的交流中，大家感情更近了，纷纷为小区和社区的建设提出自己的意见和想法，慢慢地大家的凝聚力也越来越强。

冒雨清除漏电安全隐患

“小区就像自己的家，每个人都

认真维护的话，家才会变得越来越美，越温馨。”周克经告诉半岛记者，去年夏天有一次下大雨时，周克经看到屋外飘来阵阵黑色浓烟，他赶紧冒雨查看，发现是小区路边的变压器着火了。为了及时消除安全隐患，周克经立马联系了社区主任谢红，又联系了专业维修人员，在狂风暴雨中，大家修好变压器，及时避免了不安全问题的出现。

“现在大家都劲往一处使，只要是小区里的事，大家都积极参与。”周克经说道，有一次，他在收党费的时候，不少党员反映小区卫生太差，希望能及时整治。周克经听完党员的诉求和建议后，便号召

大家为小区美颜。“看到清洁家园的行动，党员们都自觉出来打扫卫生，当时还有80多岁的老党员也坚持和我们一起清理卫生。”周克经说道，大家一起出力，小区的环境也变得越来越美了。

高楼清理横幅广告

“我家住在一楼，有楼上掉下来的衣服或物品，我都写个招领启事，贴在单元门口，邻居们看到后就过来拿了。”周克经表示，平日里大家有什么困难也会相互帮助。据了解，周克经还经常主动给老党员们打电话，询问老人生活情况，并及时帮他们解决问题和难题。

“只要是问题，就一定要想办法解决。”周克经说道。据了解，上合峰会期间，周克经和老伴王慧一起加入到平安志愿者队伍中，每天早上七点半，两人先巡查一遍小区，查看是否存在卫生和安全隐患问题。“巡查中，我们看到有处楼座五楼晾衣杆上有缠绕的红色横幅，因为长时间的风吹日晒，横幅缠在晾衣杆上很难弄下来。”周克经说道，由于五楼这位住户长期不在家，他俩便和其他志愿者一起找来长竹竿。从四楼、五楼、六楼多个角度，一点点把晾衣杆上破损的广告横幅揭掉。

当问及周克经15年来坚持为居民服务的原因，周克经表示，他不会忘记当初入党时的承诺，只要有精力，就会竭尽全力奉献自己的价值。